
ENQUÊTE PINK PANEL
DEELNEMERS 

Art.1 Midden Nederland (Art.1 MN) is het bureau voor gelijke behandeling 
en tegen discriminatie in de provincie Utrecht. Hierbij een overzicht van 
de resultaten van de jaarlijkse enquête PinkPanel. Deze meet het 
veiligheidsgevoel en discriminatie-ervaringen van mensen omtrent hun 
seksuele geaardheid en/of genderidentiteit of –expressie. De enquête is 
afgenomen in oktober en november 2019.

ENQUÊTE PINKPANEL
DEELNEMERS 

166 deelnemers

50% Utrecht

20% Buiten provincie Utrecht

30% Overige plaatsen provincie 

GEAARDHEID/GENDERIDENTITEIT DEELNEMERS

33% Homoseksueel 31% Biseksueel

14% Panseksueel 

7% Transgender 

21% Lesbisch

7% Genderqueer

11% Non-binair
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* Het is mogelijk dat mensen zich met meer dan één 
van de bovenstaande termen identificeren.
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AANTAL DEELNEMERS



* Deelnemers aan PinkPanel die 'Mee oneens' of 'Helemaal mee oneens' 
antwoordden, waren het vaakst woonachtig in de Utrechtse wijken 
Noordwest (Pijlsweerd, Ondiep, Zuilen) en Zuidwest (Kanaleneiland, 
Rivierenwijk).

IN MIJN WIJK IS HET VEILIG OM MET EEN 
PARTNER HAND IN HAND TE LOPEN

Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Mee oneens

Helemaal mee oneens Wisselt per situatie Weet niet
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IS UW GEMEENTE HET AFGELOPEN JAAR 
MEER OF MINDER VEILIG GEWORDEN?

3% 12% 13%

Veiliger Even veilig minder veilig weet niet

VOELT U ZICH VEILIG OP STRAAT?

8%    Soms

4%    Vaak  niet

* Deelnemers aan PinkPanel die hier JA 
antwoordden, hadden vooral last van 
een onveilig gevoel, discriminerende 
opmerkingen, uitschelden en roddels. 8% 
had last van geweld. 1 persoon vulde een 
poging tot verkrachting in.

HEEFT U HET AFGELOPEN JAAR OP STRAAT 
DISCRIMINATIE EN/OF INTOLERANTIE ERVAREN? 
OF ZICH ANDERSZINS ONVEILIG GEVOELD?

22% ja

38% nee

40%  Vaak wel

48% Ja

VEILIGHEID
IN DE BUURT
VEILIGHEID
IN DE BUURT

7% nee, 
want ik vermijd
bepaalde plekken

31% nee, 
want ik pas mij in 
het openbaar aan

 
 

“WAUW��HET�LIJKT�ME�ECHT�GOOR�OM�
SEKS�MET�EEN�VROUW�TE�HEBBEN”

“DAT�VIND�IK�EIGENLIJK�SUPERVIES”

“PAS�OP��HIJ�STAAT�ACHTER�JE!�NIET�BUKKEN!”



KOMT U UIT VOOR UW 
GEAARDHEID/GENDERIDENTITEIT?

HEEFT U HET AFGELOPEN JAAR TIJDENS 
WERK/OPLEIDING TE MAKEN GEHAD 
MET VERVELENDE OPMERKINGEN?

38% 62%

JA NEE

VEILIGHEID
WERK / OPLEIDING

VEILIGHEID
IN DE (THUIS)ZORG

HOE WORDT ER OMGEGAAN MET UW 
GENDERIDENTITEIT/-EXPRESSIE?

24% Bijna altijd goed

14%  Ik erger me aan hoe ik word behandeld

12% Soms wel een nare ervaring

7% Komt niet ter sprake

7% Ik doe me voor als cisgender

5% Nog geen specifieke ervaringen

31% Goed

BENT�U�OPEN�OVER�UW�GEAARDHEID�OF�
GENDERIDENTITEIT�MET�DE�MENSEN�MET�
WIE�U�WERKT/STUDEERT?

“DE�HUISARTS�SNAPTE�NIET�DAT�IK�
ECHT�ONMOGELIJK�ZWANGER�
KON�ZIJN”

“IK�WERD�‘HIJ’�GENOEMD��TERWIJL�
BEKEND�IS�DAT�IK�TRANSVROUW�
BEN�EN�EEN�VROUWELIJKE�
NAAM�GEBRUIK”

35%

61%

1% 3%

Komt niet 
ter sprake

Sommigen wel NeeJa

Ziekenhuis, verpleeghuis, thuiszorg

76% 16% 8%

80% 15% 5%

Huisarts, therapeut, buur�eam

Ja A�ankelijk van persoon en situatie Nee



72%

33%

38%

16%

*Mensen die JA antwoordden, hadden vooral last van: 
Discriminerende opmerkingen, uitschelden, fysieke agressie, 
bedreiging en seksuele intimidatie/agressie.

*30 van de 45 genoemde incidenten vonden plaats in de 
gemeente Utrecht

OP STRAAT

43%
29% 21%

CAFÉ / KROEG DISCOTHEEK

DEELNEMERS AAN PINK PANEL DIE ERVARINGEN HADDEN MET 
INTOLERANTIE OF DISCRIMINATIE TIJDENS HET UITGAAN 
HADDEN DAT OP DE VOLGENDE LOCATIE:

HEEFT�U�DISCRIMINATIE/INTOLERANTIE�ERVAREN?

7%

FESTIVAL

29%

37%

25%

9%

VEILIGHEID
TIJDENS HET UITGAAN

VEILIGHEID
BIJ OVERHEIDSINSTANTIES

“IK�WERD�MENEER�GENOEMD�EN
TOEN�IK�VERBETERDE��WERD�IK
VREEMD�AANGEKEKEN”

HOE WORDT ER OMGEGAAN MET UW 
GENDERIDENTITEIT/-EXPRESSIE?

21% Bijna altijd goed

7% Soms wel een nare ervaring

7%  Ik erger me aan hoe ik word behandeld

2%  Over het algemeen slecht

5% Ik doe me voor als cisgender

10% Nog geen specifieke ervaringen

10% Niet van toepassing

36% Goed

Ja Nee

Nee, want ik kom alleen op 
plekken waar ik me veilig voel

Nee, want ik pas mijn 
uiterlijk/gedrag aan

HOE WORDT ER OMGEGAAN MET UW 
GENDERIDENTITEIT/-EXPRESSIE?
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VEILIGHEID
TIJDENS HET SPORTEN
ENQUÊTE PINK PANEL
DEELNEMERS 
VEILIGHEID
TIJDENS HET SPORTEN

TEAMSPORT
9% SPORTSCHOOL

19%

SPORTSCHOOL & VERENIGING  
7%

NEE DAAR VOEL IK MIJ 
NIET PRETTIG BIJ

7%

NEE, IK SPORT NIET
OF ELDERS

48%

KUNT�U�OPEN�ZIJN�OVER�UW�SEKSUELE�OF�
GENDERIDENTITEIT?

INDIVIDUELE SPORT 
8%

BENT U LID VAN EEN SPORTVERENIGING OF 
SPORTSCHOOL?

16%

66%13%

5%

Ja weet ik niet

nee A�ankelijk van de persoon / situatie

VEILIGHEID
WINKELS/OP STRAAT/OPENBAAR VERVOER

*Mensen die JA antwoordden, hadden vooral last van: 
Discriminerende opmerkingen, uitschelden, fysieke agressie, 
bedreiging en seksuele intimidatie/agressie.

*Mensen die JA antwoordden, hadden vooral last van: 
Discriminerende opmerkingen, schelden, bedreiging en 
pesten. Eén incident vond plaats tijdens Utrecht Canal Pride.

HEEFT�U�DISCRIMINATIE�OF�INTOLERANTIE�
ERVAREN?

1%  Ja, in een winkel

4% Ja, elders in het openbaar

6% Ja, in het openbaar vervoer

15% Ja, op straat

11% Ja, op meerdere plekken

63% Nee

“OPMERKINGEN�ZOALS�‘JE�SLAAT
�ALS�EEN�HOMO’�EN�‘JE�TRAPT�ALS�
EEN�WIJF’”

“KLEEDKAMERS�ZIJN�VERSCHRIKKELIJK��
MENSEN�ZEGGEN�REGELMATIG�DAT�
IK�IN�DE�VERKEERDE�KLEEDKAMER�BEN”


